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令和元年度 第１回介護保険運営協議会議事要旨 

 

１ 会議の期日及び場所 

（１） 令和元年８月28日（水） 午後６時30分～午後７時15分 

（２） 金沢市役所 ７階 全員協議会室 

 

２ 出席委員 

19人 

 

３ 報告事項 

（１）介護保険の実施状況について（資料１）・・・介護保険課から説明 

（２）第７期施設整備の状況について（資料２）・・・介護保険課から説明 

 

（会長） 

報告があった件に関して、何かご質問はないか。 

（質問なし） 

 

（３）地域包括支援センター専門部会からの報告（資料３）・・・地域長寿課から説明 

 

（会長） 

報告があった件に関して、何かご質問はないか。 

（質問なし） 

 

（４）金沢市地域包括ケアシステム推進基本構想評価専門部会からの報告（資料４） 

・・・地域長寿課から説明 

 

（会長） 

報告があった件に関して、何かご質問はないか。 

（質問なし） 

 

４ 協議事項 

（１）地域密着型特別養護老人ホームに係る施設整備計画の変更について（資料５） 

・・・介護保険課から説明 

 

（会長） 

説明があった件に関して、異議はないか。 

異議がないようなので、事務局の原案どおりとする。 

 

（２）地域包括支援センターの機能強化と日常生活圏域のあり方の検討について（資料６） 

・・・地域長寿課から説明 

 

（会長） 

説明があった件に関して、異議はないか。 

異議がないようなので、事務局の原案どおりとする。 
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５ その他 

（１） 意見交換等 

（会長） 

 全体を通してご意見等はあるか。 

 私から２点お聞きしたい。 

１点目は、高齢化が進んでいる中、健康長寿のまちづくりといった取り組みが大切になってくると思わ

れる。そうなると、医療と介護の連携が今後も模索されるのではないかと思うが、国の動向や今後の見

通しなどを教えていただきたい。 

２点目は、介護サービスなど公的な支援がある一方、これまでの福祉制度は、家庭や地域などの支えあ

いによって成り立っていた。公的なサービスが住民に行き届くほど人間関係の希薄化や地域コミュニテ

ィの希薄化といったことが懸念されると思うが、こういった課題に対する取り組みや情報について教え

ていただきたい。 

 

（事務局） 

 １点目の医療と介護の連携に関する国の動向についてであるが、現在、国の社会保障審議会で議論が重 

ねられているところであり、逐一情報収集を行っている。その中では、医療と介護の連携といったこと 

が大きなテーマになっており、より一層の連携強化を進めていると聞いている。 

また、介護の分野においては、2025年問題を迎えるにあたり、介護人材の確保や介護予防の促進といっ

たことが求められており、今後、国の動向を注視しながら然るべき対応を検討していきたい。 

 

（事務局） 

 ２点目についてであるが、公的サービスを充実させていく一方で、地域の支え合いは今後も重要になっ 

てくる。本市では、住民主体の地域支え合いの仕組みづくりを目指して、地域安心生活支え合い事業を 

実施しており、仕組みづくりを手助けする生活支援コーディネーターの配置を行いながら、地域の支え 

合い活動を充実させていきたいと考えている。 

 

（会長） 

ほかにご意見等はあるか。 

 

（委員） 

施設整備の重要性は理解できるが、介護人材が不足している現状において人手が集まるか危惧している。 

特に専門職の採用が困難であり、高齢者の方などに働いてもらっているといった状況の中、市としての

人材確保に向けた取組状況を教えていただきたい。 

 

（事務局） 

 介護人材の確保が重要な課題であることは十分認識している。 

現在の取り組みとしては、介護職員の就労意欲向上を図るケアワーカーカフェを実施している。なお今

年度においては、介護職員による発表会などを企画しており、介護職のイメージアップに繋げていきた

いと考えている。 

そのほかにも若手職員が安心して働けるよう、職場環境の改善を支援する新採介護職員サポーター制度

の導入を行っており、事業者における介護職員の定着促進を図っている。 

また、市内の事業所に対して、介護人材の不足状況を把握するにあたっての実態調査を年度内に予定し

ている。今後、この調査結果などを踏まえ、更なる人材確保策を本協議会の場で図っていきたいと考え

ている。 

 

（会長） 

 ほかにご意見等はあるか。 

意見はないようなので、以上で本日の会議を閉会とする。 


